

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

幸福列车 | 我和《新民晚报》

今年9月,新民晚报喜迎九十诞辰,串起了我们三代人的共同记忆。

六十多年前,外祖父还在中学时就一直订阅赵超构社长主持的新民晚报。在那个年代,这是他唯一的休闲阅读,就这样他看着这份报纸的改版、停刊、再复刊,直到去年正式增加了免费的电子版,飞进了千家万户。

它同样是母亲的回忆,她知道上海流传过的童谣:“新民晚报,夜饭吃饱,看好夜报,早点睡觉。”新民晚报还记录过她中学时期美好的回忆——她曾在“夜光杯”副刊中发表过两次绘画作品。

依稀记得小时候我曾好奇地指着报头标题让母亲读给我听;长大后读到《大学》的“大

学之道,在明明德,在新民,在止于至善”;才知道,明德、亲民、止于至善就是所谓的“三纲”。它是古人“垂世立教”的目标所在。后来教写作的老师又让大家细细品读每周日的快乐作文版,学习同龄人的思路和文笔,提倡自己主动性的写作;“快乐作文”版让我读到了丰富多彩的佳作,体会到写作原来也是可以快乐的……《新民晚报》上承传统文化,下接民间地气,这当然也是它销量与读者数目居高不下的原因。

作为它的忠实小读者,我总是一期不落地阅读。日前我悄悄地投投稿网址斗胆向编辑发

牛韵然
上海育育中学
初二(1)班

我爱我家 | 家中的温暖,有时因吵闹,反而能促进家庭的温馨。

妈妈经常对着我和爸爸说:“吃饭给点眼睛吃,不然找不到东西。”老妈这么说也是有她的理由。

还记得那天的窗外还被白雪点缀着,我奉命出去买盐。打开门的一刹那,刺骨的寒风,像一把锋利的刀,我不禁打了个哆嗦,本能地关上房门。

我对着厨房干活的妈妈说:“外面好冷!”“那就去把你那件黑色羽绒服穿着。”我听完立马去找衣服。打开衣柜,视线便从左向右,上

下翻看,也没找到衣服。于是我向老妈禀告这件事,妈妈说:“让你爸帮你找。”

于是,我便跑到书房里去,抢过爸爸手中的书说:“老妈让你帮我去找衣服。”爸爸翻着报纸说:“不去。”“那我告诉老妈噢”我笑着说。

爸爸听我这么一说,把我推出书房。到衣柜前,在里面翻找着,找了一会,找得心烦意乱,六神无主。我见状大喊:“妈,老爸也没找到耶。”厨房里筷子碰碗的交响曲,戛然而止。

我和老爸让出一条通道。老妈在衣柜里找,最后还说了一句:“我找到的话,你俩就把它吃掉。”老妈一边找一边有些紧张,口中念念有词:“活见鬼,衣服跑哪去了,明摆着放这儿,难道长腿了。”我和老爸听着对视一笑。妈妈明显不甘心,把衣柜又重翻了一遍。

是不是粗心的外婆放在别的衣柜?这时,外婆从门里探出头来,问:“你们在找什么?”我大喊:“黑色羽绒服。”外婆那耳背的耳朵才听清楚。转身从房里拿出一件衣服,说:“是不是这件呀?炸了线,刚刚把它缝好了。”嘿,正是我那件“不翼而飞”的衣服。我穿上外婆缝补的衣服出门完成老妈交给我的任务。

吃饭时,妈妈说:“唉!你们自己衣服找不到该怎么办呀?”我抬头嘟囔一句:“您不也是呢!”“妈妈皱着眉头说:“这是个意外!”“才不是呢!”“好呀,你和你爸今天把家务做了,衣柜重新整理一遍。”老爸耸耸肩,无奈地说:“为什么算我一个。”

家里因小吵变得温暖又温馨。

家中「吵」

洪谱辰
安徽省庐江县
作协东方小作家
七级班

儿童乐园



黄奕涵
杭州市文澜实验学校
五(一)班

妈妈:“你买的衣服快递到了,去收件的那里拿吧!”我张大嘴呆了一下,说:“我没有自己去拿过,再说,该怎么说呢?”

妈妈笑着说:“可那是你的衣服啊!你去了之后,要先给阿姨问好,再说快递的取件号 161183。然后在写名字的地方写上我的名字,懂了吗?”我说:“明白了。”就怀着激动的心情跑出了家门。收件的地方就在我们小区的旁边,离我家很近。我走进了那个店,心里非常激动,又有点儿害怕,生怕说错了话或者取错了件,妈妈会不会说我呀?可我这一害怕,会不会忘掉妈妈刚才跟我说的内容?不行,我要振作起来!我叫了一声:“阿姨”,阿姨亲切地说:“怎么了,小朋友?”我说:“阿姨,您好!我要取件,我的取件号是 161183。”我说这句话的时候,就不害怕了,因为这个阿姨和蔼可亲。阿姨给我的件,我认真地写好了妈妈的名字,当时是多么快乐呀!我说了声:“谢谢阿姨!”给阿姨招了招手,然后美滋滋地跑回家了……

通过这件事,我懂得了,遇到新事,先不要紧张害怕,只要认真去做,就能做得很好!

人物素描

第一次拿快递

马亦腾
山东省齐河县
第一实验小学
四(7)班

诗情画意 | 时间的故事

“明日复明日,明日何其多;我生待明日,万事成蹉跎;世人若被明日累,春去秋来老将至;朝看水东流,暮看日西坠;百年明日能几何?请君听我《明日歌》。”我最喜欢这首诗歌,一天24小时,有的人嫌时间太少,有的人却天天打发时间,24小时对每个人都公平,看你如何利用。

花的轮回是一季,蝌蚪的轮回是一昼,然而蝌蚪用一天绽放着最绚烂的光芒,将整个世界当成专属舞台,向人们展示它存在的价值,这是蝌蚪与时间的故事,而我与时间的故事很长。

我记事起,就羡慕爸爸看报纸的样子,密密麻麻的字,我还不认识,但是能从爸爸的脸上看出新鲜事,我期待着快点长大:到了长胡子的年龄就能认识很多字,我想让时间快点,

孟祥钊
河南省三门峡市
实验小学
六(9)班

可是时间真的不虚伪,过得也太快了,一眨眼,我已经11岁了,现在的我已经认识了好多字,能自己看好多喜欢的书,还能像爸爸那样,抱着书情不自禁地偷笑,感受别人眼中神奇有趣的世界,可是爸爸现在看书读报时间少了许多,他每天都是疲倦的样子,头发也白了很多。我想时间慢一点,我能靠着爸爸的肩膀一起看书,讲我的故事给他听,我想爸爸拉着我的手送我上学。

我乘坐的时间列车都是永不返程的,青草枯了有再绿的时候,燕子去了有再来的时候,可是时间为什么一去不复返呢?

一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。最是人间留不住,朱颜辞镜花辞树,时间的故事还很长,让我们慢慢品读。

出了一篇自己的习作邮件,没想到真的竟在两周后发表了。我又惊又喜,随即便发朋友圈高兴地张扬其事,引得同学们在下面纷纷留言。有同学调侃道:“没想到我班的同学会在报上‘露脸’,而更多的则是向我询问习作是如何登上这份历史悠久的报纸的。”

我回想起自己从一开始不屑看中低年级作文的幼稚与直白,再到后来发现他们的素材和思路其实各有特点,并运用在自己的学习写作中,使写作的兴趣和水平有了逐步的提升……可以说,“快乐作文”和“夜光杯”各个副刊版面,都给了我很多启发并开拓了我的思路。于是我借此机会推荐给他们这个提升写作的“法宝”。现在班中的很多同学都下载了新民app,成了它粉丝。

我要祝新民晚报生日快乐,越办越好,永不停步!

有感而发

我永远忘不了的一天,初秋的清晨,有点凉意,但空气格外清新。我与全校同学及老师一同站在庄严的升旗台前。当国歌奏起,校园里充满旭日的阳光,一片火红,同学们个个心潮澎湃。我多次听老师讲,我们学校四周曾是先辈为人民翻身得解放英勇奋斗的地方。学校马路对面有中央组织部的机关、陈云老爷爷领导革命的石库门、离校几百米远的地方还有全国苏维埃第一次代表会议会址,革命先烈彭湃在上海的驻地。国歌歌词就是田汉老爷爷在离开一条老路的山海关路家中完成的。注视着手中鲜艳国旗,我想今天的新中国是先辈用鲜血和生命换来的,我一定要为先辈们点赞!

国旗随着国歌声徐徐升起,我想到新中国已经成立70周年了。70年来正是依靠几代人的努力奋斗,才使新中国繁荣富强。我们居住的小区就在学校附近,爸爸妈妈说上世纪五十年代这里曾是全国红旗里弄,里弄的老奶奶老爷爷们自力更生试验成功了洗衣机。我同学的爷爷在地铁1号线建设中,为建设新上海英勇地献出了生命。今天我们有庞大的航空母舰、飞速的高铁、四通八达的互联网——祖国已经成为令世界震惊的强国。我们要为爷爷奶奶、伯伯叔叔几代建设者点赞!国旗高高升在空中,迎风飘扬。祖国的未来要靠我们,我郑重地向祖国保证:一定要好好学习,严格要求自己,团结友爱,长大后一定要把祖国建设得更美好。我要为新中国成立70周年点赞!

张艺稼
上海静安
外国语小学
三(4)班

思绪飘零

“野火烧不尽,春风吹又生”。这是小草们的顽强,也是我们的目标,公路边、山坡上、森林里、石头下。在各个地方都有小草的身影,但我们谁曾注意过这些微小却又有意义非凡的小草呢?

曾经,有一些草坪或草原着火,这样小草就燃烧起来,将小草烧成灰烬。可是,这并不代表从此以后小草就死亡了,在第二个春天来临的时候,春风拂过,万物复苏,小草从地底下探出脑袋来,这就是小草顽强的生命力,“永生不死”的生命力。

外婆家那棵细叶榕,树干非常粗壮,树枝非常多,很多小孩子会把它的树枝折断,比比谁抽得声音响。秋天,树叶死光了,树枝干枯了孤零零的,小孩子都以为它死了,从此便不再折树枝。春天到了,树枝重新抽出来了,叶子慢慢得长回去了,榕树的生命力真强大啊!

婺江旁边有一粒小草种子,它很不幸,一块沉重的石头压在了它的身上,让它不能自由舒展,但是它不屈向上,茁壮成长,石头比小草重几百甚至几千倍,但它用力往上顶,破土而出,把石头顶到了一边,小草的力量如此强大,真是不可思议!

看到了这几株植物,我感到生命力是顽强的,面对一切风风雨雨,植物都不低头,那我们有什么好怕的?我们一定要坚持下去,坚持就是胜利!

顽强的生命

张铭楷
金华市
江滨小学
五(6)班

童话故事

隔壁人家里有许多老鼠,于是,他就买来了一只又大又肥的花猫,把它放在谷仓里,以防老鼠偷吃粮食。

老鼠们从此有了一个天敌,每次偷吃时都提心吊胆:要是被猫发现,那可就小命难保了!老鼠的头儿为此每天眉头紧锁,吃不香,睡不安,想着这可如何是好呀?

一天,它正想得苦恼,愁眉不展,猛然“叮”的一声,犹如灵光乍现,它一拍大腿:“兄弟们!有办法啦,大家快去捕鱼,快去!快去!”老鼠头儿兴奋得嗓音都变了调。一群老鼠连忙拿起渔具,边奔向小河,边议论纷纷:“头儿是不是被猫吓傻了?我们不吃鱼,抓鱼干嘛呀?”

但是,头儿发话了,它们也只好照办。众鼠来到河边,你摇船,我撒网,他放钩,大家忙得不亦乐乎。没多久,就收获了一条活蹦乱跳的鱼,它们兴高采烈,满载而归。老鼠头儿立即吩咐手下,带上新鲜出水的鱼,敲着锣,打着鼓,给猫送去:“尊敬的猫先生!请不要伤害我们,我们是来给您送鱼的,请您慢慢享用!”说完,七手八脚把鱼放下,赶紧溜之大吉,生怕晚走一步,命丧猫口。

本来,猫还不相信老鼠会变得这么好,对自己这么敬重。可此后的日子,老鼠都会按时把鱼送来,一连数月天天如此,就像进贡一般,这让猫儿觉得很受用。

“头,我们为什么一直都要给猫送鱼呢?”众鼠还是没弄明白,它们忍不住就去问头儿。

“这你们就不懂了,告诉你们吧,只要我们不停地给猫送鱼,猫就不吃我们了吗?”头儿满脸现出得意的笑。

众鼠一听,恍然大悟:原来如此,这可真是个好办法呀!它们敬佩头儿想出的这个妙招,纷纷竖起大拇指给它点赞。

从此,老鼠们在这里安居乐业,不停地繁殖,鼠子鼠孙越来越多。谷仓的主人却苦不堪言,他绝望地大喊:“鼠患成灾啦!这可怎么办啊……”

杨晨
松江实验小学
五(3)班

为新中国点赞

快乐时光

“嗡嗡嗡……”一只蜜蜂在窗外飞舞。我一看,蜜蜂在丝瓜花里飞进飞出,“蜜蜂是在给丝瓜花授粉呢。”我说:“对,你仔细观察一下,丝瓜是怎样长成的。”

外婆家的窗户上爬满了丝瓜藤,绿色的叶子在微风中轻轻摇曳,金黄色的丝瓜花开得蓬蓬勃勃,镶嵌其间,点点阳光从花、叶间透进屋来,是一幅美丽的图景!

我忽然发现,丝瓜是有了瓜才开花的。一直以来,我们都说“开花结果”,为什么丝瓜是先有果才有花的呢?我仔细看,丝瓜藤每长出一节,就有一张叶子,而叶子的腋下就会有一条小丝瓜,最初只有一根毛衣针那样粗细,头上顶着一个三角形的包,等丝瓜长到铅笔杆那样粗时,顶上的三角包就开出一朵花来,原来那三角包是一个花苞。

“这是一朵雌花,没有授粉就长不成瓜。”外婆说,“所以应该还有雄花。”“噢,我看到了,那长茎上的花就是雄花了。”“对。”

蜜蜂在这些花之间飞来飞去,就完成了授粉;然后这条丝瓜就会长大,没有授粉的小丝瓜就会慢慢变黄,最后蔫掉了。“丝瓜、黄瓜、冬瓜、南瓜、西瓜都是这样的,先有瓜后开花,最后经过授粉,才真正结成可以吃的瓜。”外公说。

这时,我又看到蚂蚁在丝瓜藤上爬,觉得奇怪:“蚂蚁怎么会在藤上?”“蚂蚁也起到了部分授粉的作用。”原来让人讨厌的蚂蚁也有功劳哦。

所以,生活需要观察,观察才会有许多有趣的发现。

发现

林天怡
曹阳实验小学
三(1)班